

评论员观察

近年来,越来越多的年轻人爱上了传统文化,也爱上了国风汉服,这是应该得到肯定和褒扬的。园区工作人员对汉服不了解,不知者不怪,但园区后续也应加强对工作人员传统文化的学习,学会平等交流、善意提醒,而不是态度强硬、蛮横指责,引发不必要的矛盾。

观点

筹5000元给老师买礼物 这扭曲了家校关系

近日,有市民反映太原某中学家委会拟为老师买教师节礼物。拟筹备礼物包括5套化妆品、2套男士派克笔、7束花,共约5000余元。对此,校方工作人员称,学校明令禁止老师收礼,“如果有,也一定是家长自发组织的”。该校所在地小店区教育局教师工作科工作人员称,已关注到此事,责令涉事学校尽快调查。就目前的信息来看,真相到底是什么,有待相关方面给出答案。学校既然明令禁止老师收礼,那很可能确实是家长的自发行为,老师并不知情,但需要追问的是:家长为什么要这么做?其实,家长的心态也不难理解。教育是每一个家庭的大事,家长总希望老师多关注一些自己的孩子,多帮助一下自己的孩子。

构建良好家校关系,知易行难。学校和老师和家长都要为之努力。老师在平时要秉持公正心态,耐心地对待每一个学生,遇到问题时多与家长诚恳沟通,打造家校之间的信任基础。家长也要对学校和老师赋予充分的信任,积极配合老师的教学计划,不做“甩手掌柜”,形成家校合力。这样的良性互动,恐怕比昂贵的礼物都更受老师欢迎,也能产生良好效果。别让不恰当的礼物扭曲了教师节的本意,也扭曲了家校关系。 据红星新闻

“女子穿汉服被驱逐”,这公园管得真宽



评论员 朱文龙

又一起关于穿衣着装的争议事件引发关注。

近日,汉服文化爱好者“小阿离”发布视频反映,自己和同伴身穿唐制汉服,在武汉盘龙城国家考古遗址公园进行国风主题拍摄,被工作人员误认为是“日本妆造”并再三驱赶。工作人员的“操作”让人看不懂。

诚然,人们穿衣打扮要考虑场合,如果有伤风化或者明显违背公序良俗,确实有必要做出调整。但是,事发的盘龙城国家考古遗址公园,既不是战争纪念地,也不是惨案遗址,更不存在烈士坟墓,公园也没有穿着和服禁止入园的规定。从这个意义上说,“小阿离”只要她遵守相关规则,工作人员也无权拒绝她游园游玩。

可是,在“小阿离”解释自己穿的不是和服是汉服后,仍然遭到不止一次的驱逐。这足以说明工作人员是何等的无知与蛮横。在他们看来,在我的地盘就是我说说了算,我说你是和服就是和服,说你不能进门就是不能进门,至于你怎么解释,我才懒得听。

工作人员如此行为,侵犯了“小阿离”等人的穿衣自由,也给公园带来了不利的社会影响。按理说,园方应当予以批评处分。但让人感到无语的是,园方似乎并不这么认为,对于涉事工作人员,他们非但不严厉批评,反而有意偏袒开脱。

据报道,园方认为“保安和该游客交涉时,是到了下午5点的闭园时间”。言下之意,工作人员驱逐“小阿离”是按章办事,闭园时间,自然不让入园。可是,从流出的视频来看,工作人员在驱离“小阿离”时,口口声声说着的可全是“日本妆造”,并无一字提及闭园时间。现在出了

舆情,园方又拿“闭园”说事,显然是站不住脚的。这也说明,园方并没有认识到工作人员的错误所在。

根据最新消息,园方已经就此事成立调查组。希望这一次园方能够依法依规调查、处理此事。要知道,开脱包庇不能解决问题,只会让自己的形象越来越差。

值得关注的是,在社会上,像涉事工作人员这样的人还有不少。今年7月底,还有一名身着动漫服装的女孩,在公交车上被一名老人无故谩骂。对于这部分动辄拿他人穿衣打扮说事、蛮横干涉他人穿衣自由的人来说,此事不失为一个提醒。

近年来,越来越多的年轻人爱上了传统文化,也爱上了国风汉服,这是应该得到肯定和褒扬的。园区工作人员对汉服不了解,不知者不怪,但园区后续也应加强对工作人员传统文化的学习,学会平等交流、善意提醒,而不是态度强硬、蛮横指责,引发不必要的矛盾。

来论

打伤学生头骨的教师被刑拘,还不是事件的句号

9月6日,湖南长沙博才梅溪湖小学一名男性教师宋某明用三角板打伤学生。事发后,受伤学生家长在社交媒体中介绍了事发过程,并对宋某明和学校的后续处理表达强烈不满后引发关注。9月7日下午,长沙市岳麓区教育局发布通告表示,据初步调查,博才梅溪湖小学四年级教师宋某明在组织课后服务时致该学生额部受伤。通报中称,该局已对该校党总支书记和涉事教师宋某明作出停职处理,宋某明正在接受公安部门调查。随后,长沙市岳麓公安分局发布警情通报称,涉事教师已被刑拘。

刚开学不久,又迎来教师节,这个当口发生“教师打伤学生头骨”的恶性事件,真是尤为让人震惊和痛心。

根据警方通报,涉事教师是因涉嫌故意伤害罪而被刑拘。这与此前学校所说的“意外”,以及部分网友猜想的“过失”,显然存在明显出入,甚至已不仅是师德师风问题,更涉及违法犯罪。那么,一名信息技术教师,何以会在课后服务时拿着钢化玻璃材质的三角板故意伤害学生?家长表示,目前孩子经过开颅手术后,被老师打碎的头骨和插入脑骨中的异物已被取出,但仍处

于危险期。不惮于对学生如此下狠手的教师,此前学校就没发现苗头?

事实上,事发后关于该教师个人的师德师风表现,在网络上也出现了种种说法。比如,据媒体援引一位自称是涉事教师宋某明同学的知情者的说法称,今年40岁的宋某明曾在当地另一所小学任语文教师兼班主任,“但因学生成绩不理想,遭到学生家长投诉后,经过统一考试调入博才梅溪湖小学”。并且,宋某明后疑似改名为“宋某亮”,并从语文教师应聘上岗后改任信息技术教师。

那么问题也就来了,之前就遭遇家长投诉的宋某明,应聘调入现在的学校,在程序上是否符合规范?其缘何要改名,是否在回避和掩盖什么?而从语文教师改任为信息技术教师,是否与师德师风有关?值得注意的是,该校微信公众号推文曾评价宋某明是一位“特别好学的青年教师”。如此评价与其改名、调任岗位,以及如今发生的违法行为之间明显存在反差,这背后的真相到底如何,还需要学校方面给予正面回应。因为这直接关系到学校的聘用公平以及师德师风管理上的责任落实情况。

事发后,学校方面的处置应对是否得当,也是当前家长和舆论关注的焦点。根据家长的说法,学校是在孩子被打伤2小时后才通知家长,还一度在没做任何检查的情况下就要求缝合伤口。对此,学校表示家长所说与实际情况不符。但真相究竟是什么?学校的处置是否得当,乃至是否耽误孩子的及时治疗,当地的调查应该及时给予家长和社会公众一个准确的说法。值得注意的是,关于学生在校期间发生安全事件后,校方未能第一时间通知家属,几乎是所有公开案例中的一个“通病”,这背后到底存在怎样的考量,是否符合相关规定,也需要相关部门给出一个权威的解答。

当然,发生这样的恶性事件,是没有人愿意看到的。我们也不必因为如此个案就影响对整个教师群体的评价。但是,严肃处理好个案,把那些真正存在问题的、不合格的教师及时清理出教师队伍,是维护师德师风,也是保障好学生权益和安全感的内在要求。此案在诸多方面带来的警示,应该让更多教师和学校有所触动。 据光明网

投稿邮箱: qilupinglun@sina.com

无人机直播跟踪女性 隐私安全怎么保护

近日,湖北咸宁一男子直播时使用无人机跟拍女性回家,围观人数众多,不仅在直播中暴露被尾随女性的家庭住址,还在直播间出言侮辱,有观众甚至对此起哄打赏。此行为经曝光后引起网友热议。9月6日,咸宁公安对此作出回应:该男子的行为涉嫌寻衅滋事,已被行拘10日。该男子也在视频中道歉,其直播账号已被封禁。

随着无人机的进步和普及,人们在感受到便利的同时,也日益感受到其对安全、隐私的威胁。一些人使用无人机“黑飞”“乱飞”,此前多次出现无人机干扰航班飞行以及偷拍演唱会、剧组现场的事件。而今咸宁男子利用无人机直播跟踪女性,性质尤为恶劣。本次事件也为直播平台有网友敲响警钟,谁愿意自己的行踪被暴露在无人机镜头下,一举一动成为他人直播牟利的素材?任凭他人评头论足出言调笑,甚至住址被泄露?直播平台首先应当尽到监管责任,应及时关停涉嫌偷拍的无人机直播,并对相关账号进行处罚。此外,也需要对无人机直播出台更为严格的审核、准入规范,比如主播利用无人机直播应当向平台报备相关材料,审核通过后,直播平台予以直播权限。 据荔枝时评

企业团建 不该侵害员工休假权

在北京市大兴区某公司就职的陈萍萍告诉记者,她所在单位会以“增进职工了解、提升团队凝聚”为主题,每年组织两次团建出游活动,但参加团建的时间会从年假中扣除。带薪休假是写入法规的一项制度安排,全社会都应当遵守。2008年起实施的《职工带薪年休假条例》,对休假主体、休假条件、休天数等作出了明确规定。不过,尽管条例已经出台15年,带薪休假在实践中却难以得到完全落实。“团建旅游”看上去似乎是一种旅游,但不能归入年假之列。

有法律人士警示,虽说企业对于职工的年假具有统筹安排权,但不代表企业可以任意安排职工的年假,特别是在没有提前告知职工的情况下。如果用人单位准备用团建活动代替年假假期,应提前与劳动者协商一致,并征得同意,这是必要的法律程序,否则法律不支持企业擅自将团建从年假里抵扣。这是职工为保护自己的合法权益应该搞清楚的法律问题:用人单位将职工带薪年假假期强制用于集体旅游、团建培训甚至会议,均不合法。 据钱江晚报

“挂羊头卖鸭肉”责任方理应承担高昂代价

9月8日晚,北京市朝阳区市场监管局通报,针对消费者反映的北京橙梦餐饮管理有限公司广渠路分公司(超岛自选火锅合生汇店)销售的高钙羊肉卷涉嫌掺有鸭肉的问题,朝阳区市场监督管理局执法人员第一时间对涉事门店现场检查,并对其销售的肉类菜品原材料(共7种)进行了抽检。经检测机构检测,包含涉事产品高钙羊肉卷在内的两种精选羔羊肉原材料样品中检出羊源性、牛源性及鸭源性。

目前,朝阳区市场监督管理局已依法对北京橙梦餐饮管理有限公司广渠路分公司(超岛自选火锅合生汇店)立案调查。该公司将对在超岛门店消费过羊肉卷的顾客赔付835.4万元,赔付范围为自2023年1月15日起超岛合生汇店开业起销售的13451份羊肉,涉及共8354桌,每桌折合1000元。

很多消费者在火锅店或者夜市摊就餐时,最担心的就是食用到名不副实的产品。一些无良商家极有可能将低价的鸡肉、鸭肉等混入羊肉卷、牛肉卷中销售。故一些消费

者宁可选择收费较高的知名餐厅,殊不知,竟有知名连锁品牌也存在“挂羊头卖鸭肉”的恶行。对于此类欺骗消费者的行为,既应让其承担天价赔偿,更有必要严惩重罚。

民以食为天,食以安为先。这决定着在食品药品生产销售方面,容不得半点掺假造假。但遗憾的是,现实中不乏小部分无良奸商为牟取不法利益,无视消费者权益,制假售假欺诈消费者。以“挂羊头卖鸭肉”为例,羊肉价格一般是鸭肉的三四倍,如果在羊肉卷中混入鸭肉或者更便宜的肉类,就可以获利不菲。尤其像火锅、麻辣烫等特殊行业,将羊肉卷下锅煮后,加上各种调料的调理,人们就无从判断羊肉中是否掺入了鸭肉等廉价原料。

根据相关法律规定,这种“挂羊头卖鸭肉”掺杂掺假,以次充好的行为理应承担高昂代价。首先,这是对消费者的欺诈,应当承担退一赔三且不低于500元的赔偿,如果是不符合食品安全标准的食品,还应承担退一赔十且不低于1000元的赔偿。监

管部门可没收违法所得,并处违法所得一倍至十倍以下罚款,没有违法所得的,处以50万元以下罚款;情节严重的,责令停业整顿、吊销营业执照。如果涉嫌虚假广告的话,则可处广告费用五至十倍罚款,广告费用明显偏低或无法计算的,处100万元至200万元罚款,并可吊销营业执照。

其次是,作为具有一定知名度的专业连锁火锅店,在食材方面出现如此大的问题,要说主要责任人对此毫不知情,于常识、常理不符。涉事企业管理层即便没有明知故犯、刻意放纵的问题,也存在管理不善、内部治理不力等问题。从这个角度看,商家理当自觉强化内部监管,避免再次出现类似问题。

监管部门应认真调查并从严处罚,让无视消费者权益和食品安全的奸商承担代价,让所有生产经营者都牢固树立消费者权益不可漠视的底线,进而为市场提供质量过硬产品,用诚信经营对待所有消费者。 据北京青年报